鄂尔多斯市车管所被评为"全国一等车辆管理所"

本报讯(记者 李in 通讯员 刘全星)近年来,鄂尔多斯市公安局交通管理支队车管所紧跟服务社会经济发展步伐,全力落实"放管服"改革措施,不断深化车检、驾考改革,着力破解"堵点""痛点""难点"问题,全面提升了车管业务管理专业化、科学化、人性化、智能化、精细化服务水平。在公安部于近日发布的《关于2018至2019年度车辆管理所等级评定情况的通报》中,该所获评"全国一等车辆管理所"殊荣,标志着该所的业务工作及服务能力走在了全国前列。

"放管服"改革启动以来,鄂尔多斯市车管所勇于担当、积极作为,全面清理办理车驾管业务的各项证明凭证,推出车辆识别代号免费拓印,机动车号牌免费拆卸、免费安

装,车辆购置税、医疗机构体检证明等联网核查等七项便民举措;全市 9 个旗区大队车管所、服务站实现补换领、审验驾驶证、补领机动车行驶证等 18 类车驾管业务,凭居民身份证明一证即办,驾驶人满分教育、审验教育与综合应用平台信息实现实时转递;改一步整合大厅窗口资源,完成网银、微信、支付宝等电子支付方式改造,新建智能叫号系统、PDA 智能查验系统等,实现了通道式查验、一号通办;设置自助服务区,配备自助选号机、自助违法处理机、自助照相机等设备,实现了身份认证、受理审核、规费缴纳等全过程自助办理;全面探索"互联网+车驾管"业务模式,通过组建网上车管所,使群众足不出户就能完成预约考试、补换领机动车行

驶证、驾驶证、号牌等 25 项交通管理业务;建成自治区首家驾驶人满分教育和审验教育培训中心,在全区率先设立了"两个教育"网上学习平台;组建"流动车管所",利用周末、节假日不定期开展延伸下乡服务,并依托公安交通管理综合应用平台专网服务系统,在二手车市场、汽车销售店等设立了7家服务站;通过"跨界"合作的方式与医院、邮政、保险等单位共同组建了44个业务代办点,选取20个远离中心区的岗路勤中队推行简单车驾管业务办理工作,选取68家汽车45店利用互联网综合服务管理平台核发临时号牌。一系列便民举措的实施落地,极大方便了群众,真正实现了就近能办、多点可办、少跑快办的工作目标。

按照"放管服"改革"制度为本,服务为先"的宗旨,该所从细节入手着力优化服务,将咨询导办前置,每日从各科室抽调民警在所院内为群众答疑解惑,并在大厅内设置绿色窗口和蒙语窗口,为特殊群众提供专属快捷服务;大厅内备有自助售货机、饮水机、急救箱、老花镜、手机充电桩等设备,以解群众"燃眉之急";实行窗口首问负责制、当日办结制、延时服务制、申请材料一次性告知、非关键资料容缺办理等制度,切实落实"一张笑脸、一声问候、一次提醒、一声再见"的服务承诺,坚持做到"中午业务不停办、每日送走最后一位群众才下班",努力让每一位群众在办理业务的过程中舒心、暖心、放心。

樊晓霞 摄



全面推进融媒体建设 打造思想舆论新高地

巴彦淖尔讯 一直以来,巴彦淖尔市司法局深人贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神和对司法行政工作的重要指示精神,准确把握司法行政工作规律、现代新闻传播规律和社会公众信息需求规律,紧紧围绕党和国家工作大局,围绕司法行政中心工作,善用媒体、创新思路、完善机制、加强保障,着力加强正面宣传,着力提高舆论引导水平,为司法行政工作改革发展提供强有力的舆论支持。

面对新形势、新任务、新要求,巴彦淖尔市司法局改变部门单打独斗宣传格局,全媒体运营,联动式运作,调动社会各界资源积极参与宣传工作。

此外,与巴彦淖尔市委宣传部形成新闻指令联动机制,动态新闻及大型活动报宣传部通知各媒体;建立重点工作采访点和选题库,保障各级媒体采访报道需求;在报纸、广播、电视开设专栏,保障司法新闻播出的同时,为法治宣传中心合作单位预留播出平台;并组织司法故事、司法人物、法治政府、七五普法等主题采风活动,邀请各级媒体集中采访报道。

在利用融媒体平台高效指挥调度的基础上,挖掘司法系统优秀人物,故事、线索素材的同时根据自身职能进行内容栏目创建。整合优质律师资源,在线法律咨询与广播栏目

配合,打造地方法律咨询品牌栏目;选取以案释法优质案例,制作系列普法情景剧;发挥义务执法监督员与执法监督职能,开设执法监督曝光栏目;制作系列司法人物故事短片,开设司法人物志栏目,挖掘基层调解案例,打造金牌调解员栏目。

内容效果是检验中央厨房的唯一标准, 高效协同的内容生产流程是融媒体中央厨房 的独有优势,巴彦淖尔市司法局根据不同形 态的媒体优势,让司法行政宣传做到"能快则 快""能深则深""能广则广",彰显各媒体特 色,全方位服务党委政府中心工作。

(自治区司法厅供稿)

中国银行投货联动支持产业扶贫

本报讯(记者 杨乐 通讯员 张桐)近日,陕西咸阳最大的产业扶贫项目——正大现代农牧食品生猪养殖全产业链一期 30 万头项目投产活动在咸阳永寿县启动。这一产业扶贫项目由中国银行投贷联动支持。

陕西咸阳"北四县"(永寿、长武、旬邑、淳 化)是中国银行定点扶贫点。根据 2017年,中 行、正大集团与咸阳市政府签署的《产业扶贫. 精准扶贫暨新型农牧产业化综合示范项目 100 万头生猪养殖全产业链项目合作框架协 议》,中行旗下中银投资资产管理有限公司出 资 30%,与正大畜牧投资(北京)有限公司、咸 阳市农业投资有限公司成立合资公司咸阳农 业产业扶贫有限公司,先期已在永寿县、长武 县建设一期30万头生猪养殖试点项目,中行 注入 6700 余万元资本金。中国银行根据项目 进度累计提供 5.26 亿元贷款, 截至目前已实 际投放 7501 万元。项目全面建成后,有望成 为西北地区乃至全国工艺最先进、技术标准 最高、规模最大的生猪标准化生产基地,年出 栏优质商品肉猪 15 万头。项目将通过种养结 合的方式,流转土地2万余亩,涉及农户2100 余户,累计流转资金 2.4 亿元。项目收益将优 先用于扶贫工作,年可惠及农户7400余户。 项目建设运营期间可提供就业岗位 700 多 个,项目周边万亩有机大田和果蔬种植基地 将每年带动农户增加经营性收入,从而使农 民得到土地流转、项目分红、为企业打工等复 合性的稳定收益, 实现了企业与农户的双赢 和共同发展。

脱贫攻坚战全面打响以来,中国银行先后向"北四县"投入无偿资金 3.36 亿元,实施产业、教育、健康、基础设施等扶贫项目 400 余个,受益贫困群众 20 余万人,投入 1.88 亿资本金设立 4 家中银富登村镇银行,立足县域、支农支小,开发"公益中行"精准扶贫平台,在线销售"北四县"农副产品 6000 余种,累计消费扶贫超 4 亿元。2019 年,北四县全部脱贫摘帽。



加强普法宣传力度

法谁普法"工作责任制,细化各单位工作任务及宣传形式,把民法典的学习宣传融入执法、司法和服务、管理过程。要求各单位要紧紧围绕群众需要,力戒形式主义,增强学习宣传的针对性和实效性,努力实现民法典学习宣传"全覆盖",为民法典全面贯彻实施营造良好社会氛围。

变出"关键少数",发挥"头雁效应"。 将民法典纳人各级党委(组)理论中心组 及海拉尔区政府常务会议学习计划,使各 级领导干部成为带头学、率先学的表率。 推进法治建设第一责任人履行职责,将民 法典学习宣传教育情况纳人全面依法治区 年度考核,要求领导干部要带头尊崇、捍 卫民法典,带头学习、宣传民法典,带头守好、用好民法典,不断提高治理能力,提高依法保障人民群众合法权益的能力和水

掀起民法典学习热潮

创新宣传形式,营造浓厚社会氛围。利用呼伦贝尔市电视台《法治经纬》栏目录制的"浅谈民法典"特别节目,邀请法学专家做客《法治经纬》节目,对民法典出台的

意义、立法过程、内容上有哪些亮点以及对人民群众会产生怎样的影响等方面进行解读。组建民法典宣讲团开展民法典巡讲活动。截至目前,该局已开展进企业、进单位、进军营、进社区、进乡村等专场讲座17场次,使民法典从文本上真正"活"起来,做到了让民法典走到群众身边、走进群众心里。

で記録智慧司法 推进法治政府建设。 一内景古自治区司法庁协办

呼伦贝尔讯 为深人贯彻落实习近平总书记在中央政治局第二十次集体学习时关于《中华人民共和国民法典》宣传的重要讲话精神,全面做好民法典宣传工作,让群众真正读懂这本"百科全书",呼伦贝尔市海拉尔区司法局立足本职,多措并举,扎实推进民法典宣传学习工作。

制定宣传方案,聚焦核心要义。该局以开展《中华人民共和国民法典》集中学习宣传月为抓手,制定实施方案,将编纂民法典重大意义的宣传教育以及民法典总则编和各分编需要把握好的核心要义和重点问题作为学习宣传重点,并在领导干部、国家工作人员、青少年中开展系列专题学习教育活动。结合"谁执